

2024年4月29日 星期一 农历甲辰年三月廿一  
今日12版 第27366期  
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



新华社北京4月28日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平谈“一带一路”（2023年版）》一书英文版，近日由中央编译出版社出版，面向海内外发行。

《习近平谈“一带一路”（2023年版）》由中共中央党史和文献研究院编辑，收入习近平总书记2013年9月至2023年11月期间关于共建“一

带一路”的重要文稿78篇。全书系统反映了习近平总书记对共建“一带一路”指导原则、丰富内涵、目标、标志性改革推进，全面呈现了共建“一带一路”从中国倡议走向国际实践，从理念转化为行动，从愿景转变为现实，从谋篇布局的“大写意”到精耕细作的“工笔画”，取得实打实、沉甸甸的成就，成为深受欢迎的

国际公共产品和国际合作平台的发展路径。

该书英文版的出版发行，有助于国外读者深入了解共建“一带一路”的理念、举措、目标和成果，对于进一步增进国际社会的认识理解，深化“一带一路”国际合作，推进共建“一带一路”高质量发展，让“一带一路”惠及更多国家和人民，具有重要意义。

# 易炼红在全省深入实施“八八战略”强力推进创新深化改革攻坚开放提升工作例会上强调 真抓实干强攻坚 确保实现“双过半” 以经济社会发展新作为新突破检验党纪学习教育成效

王浩讲话 廉毅敏出席

本报杭州4月28日讯（记者 翁浩浩 余勤）28日上午，省委书记易炼红主持召开全省深入实施“八八战略”强力推进创新深化改革攻坚开放提升工作例会。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神，持续推动“八八战略”走深走实，统筹推进三个“一号工程”，全面加强“三支队伍”建设，大力实施“十项重大工程”，坚定信心决心、保持干劲拼劲、激励敢闯敢创，认识上高度统一、目标上形成共识、工作上狠抓落实，强攻二季度，确保“双过半”，夺取“全年胜”，以经济社会发展新作为新突破检验党纪学习教育成效，以浙江“稳进立”为全国大局多作贡献。

易炼红指出，今年以来，全省上下以“开局就奔跑、起步就跃进”状态抓各项工作，“稳”的基础持续夯实，“进”的动能不断增强，“立”的实效日益显现，经济运行持续向好，社会大局和谐稳定，实现了开门红、开门好、开门旺。我们要充分肯定成绩、正视困难问题，采取针对性举措，切实解决“创改开”工作推进和经济社会发展中的新情况新问题，始终保持清醒向前进。

易炼红强调，二季度是关键季、黄金季，要咬定目标不放松，聚焦重点关键、加压奋战攻坚，持续稳增长挑大梁，巩固经济回升向好势头，持续强创新驱动动能、加快培育发展新质生产力，持续扬优势激活力，统筹推进深层次改革和高水平开放，持续促共富惠民、不断增强人民群众获得感幸福感安全感，确保目标任务如期高质量实现。要在推进科技创新产业创新深度融合上再发力，坚持以科技创新引领产业创新，把深度融合落到平台上、项目上、企业上，加快构建以数字经济为核心的现代化产业体系；在巩固外贸外资基本盘上下功夫，推动外贸稳总量提质量，外资强引引优结构、外经优布局增效益，着力做好外贸外资工作；在重点领域关键环节改革上强攻坚，深化营商环境改革，激发民营经济活力，抓好共富增收改革，真心实意解决企业急难愁盼问题，进一步让信心鼓起来、预期强起来、活力迸

发出来；在推进污染防治和能耗双控上出重拳，打好污染防治攻坚战，抓好突出环境问题整改，用好“能耗双控”倒逼手段，确保完成国家各项任务；在防范化解重大风险上显作为，严防财政金融风险，严守安全生产防线，严密基层治理网络，全力维护政治安全、社会安定、人民安宁、网络安靖。

易炼红强调，要坚持党建统领、突出实干争先，扎实开展党纪学习教育，以学纪守纪促进实干，以拉高标杆引领实干，以综合考核激励实干，实现“两个担当”良性互动，全面激发干事创业精气神，走对的路子，用对的方法，干对的事情，出对的效果，推动各项工作落实落细、落地见效。“五一”假期将至，全省各地各部门要增强“时时放心不下”的责任感，确保市场保供稳价、经济稳进向好、生产除险保安、节日和谐吉祥。

## 厚植生态底色 绘就美丽画卷

王浩讲话

王浩指出，一季度全省经济运行稳的基础进一步巩固，进的步伐进一步加快、立的质效进一步提升，但进的过程中有波动，部分行业、部分领域、部分区域依然承压。各地各部门要紧抓上半年目标任务，以三个“一号工程”为总牵引，加快推进“三支队伍”建设，深入实施“十项重大工程”，推动经济持续回升向好，确保“时间过半、任务过半”，更好展现“经济大省勇挑大梁”的担当。要全力推动大规模设备更新和消费品以旧换新，全面承接好国家政策，切实抓好“1+N”方案落细落

地，创新推动重点工作取得突破。要聚焦核心指标和标志性成果、标志性项目、标志性改革抓推进，力争取得突破性成效。要紧盯“千项万亿”重大项目开工建设不放松，抓好重大项目谋划招引、建设进度、竣工投用和要素保障，全力扩大有效投资、优化投资结构、提高投资效益。要围绕培育“415X”先进制造业集群，加强工业经济运行调度，加快规上工业企业数字化改造，下功夫培育壮大优质企业，进一步提升工业质效。要强化科技创新驱动，推动科创平台建设提质增效，加强关键核心技术攻关，推进教育科技人才一体化，大力发展战略性新兴产业和未来产业，加快培育新质生产力。要更大力度稳外贸外资促消费，迭代升级“稳拓调”组合拳，加强国际经贸合作，加大外贸招引力度，激发消费动能，进一步扩大有效需求。要严密防范化解各领域风险，统筹抓好安全生产和防汛防台各项工作，进一步提高安全发展水平。要扎实推进能源保供稳价和绿色低碳发展工程，加快重大能源项目建设，加强迎峰度夏能源保供，推动能源价格稳步下降，持之以恒做好生态环境治理保护工作。要用心做好重点群体稳就业工作，扎实推进十方面民生实事和公共服务“七优享”工程重大项目建设，促进基本公共服务普惠、均衡、共享。

易炼红指出，要提高政治站位、深化思想认识，充分认识生态环境保护是严肃的政治问题，坚持从政治上、战略上、大局上认识把握，进一步增强美丽浙江建设的高度自觉，深刻认识美丽浙江建设是习近平生态文明思想的生动实践，是持续推动“八八战略”走深走实的载体抓手，是实现高质量发展的题中之义，坚决扛起深化美丽浙江建设政治责任，持续打好“生态牌”、走好“绿色路”、绘好“美丽画卷”。

易炼红强调，要聚焦重点任务、注重实绩实效，紧密结合推动高质量发展、建设共同富裕示范区等大事要事，进一步打造美丽浙江建设标志性成果。要加快补齐短板，打好污染防治攻坚战，织密生态安全防控网，维护生态系统稳定新格局，全面提升生态环境品质；积极探索突破，打造碳达峰碳中和新成果，释放产业结构转型新动能，拓宽生态价值转换新路径，扎实推进绿色低碳发展；强化系统联动，以深入推进新时代“千万工程”为牵引，加快建设美丽乡村、美丽城镇、美丽城市，绘就共富大画卷；大力改革创新，完善生态文明建设机制，健全美丽浙江智治体系，推进全民共建共治共享，建立完善多元共治格局。要深刻认识生态环境保护督察的政治性、严肃性、重要性，压紧压实责任、增强工作主动，以坚定态度、有力举措、严明纪律，高标准高质量做好各项工作。

王浩强调，要坚持问题导向，准确研判形势，明确目标任务，把握工作重点，坚持“当下改”和“长远立”相结合，多管齐下、综合施策推动美丽浙江建设取得更大成效。要以治气为重点，深入推进大气污染治理集中攻坚，持续打好污染防治攻坚战，巩固保持全省良好生态环境态势。要以问题整改为牵引，深入开展大排查、大起底、大整治，确保整改到位、不留死角。要以产业结构、能源结构、交通运输结构调整为导向，加快推动发展方式绿色低碳转型，大力培育发展新质生产力。要以大规模设备更新为契机，加快改造提升一批生态环境基础设施，实施一批绿色交通运输等基础设施项目，推动城市交通、物流等领域加快新能源更新替代，补齐生态环境基础设施短板。要以完善工作推进机制为保障，进一步强化工作调度、督查督办、考核奖惩，压紧压实部门和属地责任，着力推进美丽浙江建设各项任务落细落地。

## 易炼红会见西藏自治区那曲市党政代表团

本报杭州4月28日讯（记者 翁浩浩）28日上午，省委书记易炼红在杭州会见了由西藏自治区那曲市委书记庄劲松率领的那曲市党政代表团。

易炼红代表省委、省政府和全省人民向那曲市党政代表团表示欢迎，并感谢那曲对浙江援藏干部人才队伍的关心支持帮助。他说，那曲市委、市政府带领全市人民团结奋斗、务实进取，推动建设西藏最高海拔长治久安和高质量发展示范市迈出坚实步伐，那曲各族干部群众坚守高原、坚韧不拔，忘我奋斗、无私奉献的精神值得我们学习。这些年来，浙

江省委、省政府认真贯彻落实习近平总书记关于西藏工作和对口支援工作重要指示精神，把对口援藏工作特别是对口支援那曲摆在重要位置，浙江和那曲密切交往、精诚合作，在产业发展、民生改善、人文交流等方面取得了实实在在成效，结下了深厚情谊。当前，浙江正深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神，持续推动“八八战略”走深走实，在奋力推进中国式现代化新征程上勇当先行者、谱写新篇章。我们将以浙江援藏30周年为契机，全面贯彻落实新时代党的治藏方略和第三次对口支援西藏工

作会议部署要求，坚决扛起对口援藏政治责任，围绕深化文化产业、新能源发展、数字领域创新、就业和医疗教育等领域，推动产业合作、组团帮扶、民生实事项目再深化再加强，和那曲一道把对口支援工作做得更实更细更好更到位，为推动那曲实现长治久安和高质量发展、提升人民群众生活品质作出浙江更大贡献。

庄劲松代表那曲市委、市政府和全市各族干部群众，对浙江长期以来给予那曲大力支持和无私援助表示衷心感谢。他说，对口支援工作开展以来，在浙

江大力帮助和无私援助下，那曲经济社会各项事业不断迈出新步伐、取得新成效。这次来浙江，我们深切感受到改革发展蓬勃态势和干部群众昂扬风貌，将以此次来浙学习考察为契机，认真学习借鉴浙江各方面好经验好做法，充分发挥那曲特色优势，在重点项目建设、清洁能源开发、数字经济发展、科技创新支撑、就业医疗保障等领域深化交流合作，推动那曲在高质量发展和民生福祉改善上取得更大成效。

## 17岁景宁学生贴瓷砖贴成全国冠军—— “1毫米”中的执着与匠心

本报记者 邬敏 县委报道组 徐丽雅

### 钱江观潮

一抹，一刮，一贴……砖面平整得不差毫厘。

这几个简单的动作，景宁00后小伙林宇翔反复练了822天，来回练了32.88万次。

去年9月，天津，第二届全国技能大赛，林宇翔以94.94分的成绩获得瓷砖贴面组冠军，被授予“全国技术能手”称号。

谁也不会想到，这位刚满17岁的“天才少年”，曾是中考落榜生。

两年前的盛夏，林宇翔还在为未来发愁。

“总分，比中考录取分数线低30分！”看着“骨感”的分数，失落和悔恨涌上心头，少年陷入迷茫和虚无。

“要怪就怪自己当初努力得太晚了！”接下来该怎么办？踌躇之际，一则浙江建设技师学院景宁民族分院建筑施工专业的首席招生简章，让在黑暗中泯灭的少年看到光亮，当场报了名。

“不好好读书，为啥要去刮腻子贴瓷



林宇翔在练习抹胶泥。

本报记者 邬敏 摄

砖？”“又脏又累，要吃不少灰！”旁人议论纷纷。

“贴瓷砖出师慢，年轻人肯定熬不住！”过来人劝道。

反对声一片，林宇翔心里没底。“人这一辈子，不只读书这一条路，还有别的出路。”父母的鼓励，让他决定向前看。

身高165厘米、体重54公斤，瘦弱矮小的少年，历经了近乎严苛的“技能先锋营”选拔测试。

2021年底，浙江建设技师学院从景宁校区40多名学生中选拔8个“好苗子”，送往富阳校区训练瓷砖贴面项目，要考核的是各项体能指标。

这些手里有绝活、充满“泥土香”的高技能人才，用双手在创造美、创造价值、创造幸福。他们向社会证明：年轻人奋发努力，走技能成才、技能报国之路，同样能摘取自己人生路上的“金牌”。

浙江，正全面加强高素质干部队伍、高水平创新型人才和企业家队伍、高素养劳动者队伍建设，推动各类人才各尽其才、大显身手、奋发进取、竞相奔腾。

（下转第五版）

## 短评 贴出精彩人生

三百六十行，行行出状元。17岁的花季少年林宇翔用自身努力证明，凭贴瓷砖这一技之长，同样也能拼出冠军，站上国家级领奖台，“手工技能没前途，难登大雅之堂”这种传统观念，是时候改变了。

习近平同志强调，“坚决冲破一切影响人才发展的陈旧观念，坚决冲破一切束缚人才发展的做法和框框，坚决冲破一切禁锢人才发展的体制障碍。”

与闪亮的金牌形成鲜明对比的，是这些在专业领域做到极致的年轻人。他们通过勤学苦练，将每一个动作刻进肌肉记忆，将追求极致的工匠精神刻进心底。他们用手上的厚厚老茧和细密伤口，用坚持和汗水展现着新时代青年人专注创新、精益求精的工匠精神。

时代，需要有“误差不超过1毫米”的执着与匠心。在全面建设社会主义现代化国家的新征程上，需要具有工匠精神的高素质劳动者。

浙江，正全面加强高素质干部队伍、高水平创新型人才和企业家队伍、高素养劳动者队伍建设，推动各类人才各尽其才、大显身手、奋发进取、竞相奔腾。

这些手里有绝活、充满“泥土香”的高技能人才，用双手在创造美、创造价值、创造幸福。他们向社会证明：年轻人奋发努力，走技能成才、技能报国之路，同样能摘取自己人生路上的“金牌”。

## 赓续文脉 书写芳华

本报评论员

4月19日，中宣部牵头组织的“文化中国行”主题宣传活动在苏州正式启动。连日来，一批中央和地方媒体的记者走进浙江省杭州、湖州、嘉兴、绍兴、衢州、丽水等6个设区市，探访古建筑老街区。一篇篇融合报道，深入反映了各地各部门贯彻落实习近平文化思想、推动文化传承发展的创新实践，生动呈现了中华文化的历史底蕴，深刻揭示出蕴含其中的中华民族的文化精神、文化胸怀和文化自信。

中华文明赋予中国式现代化以深厚底蕴。党的十八大以来，各地各部门着力赓续中华文脉，推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展。透过媒体在浙江的走访，那些古建筑老街区，刻录了人们心中的乡愁，见证了一座城市的历史变迁。如果说，一座座直冲云霄的摩天大楼，实证着城市的繁荣与活力，那么，一条条古色古香的老街巷，则记录着城市的历史与文化。毫不夸张地说，深厚文化传统和绵长文化韵味，赋予了中国式现代化以深厚的底蕴。面向未来，我们要坚定信心、持续发力，推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展，从中华优秀传统文化中汲取智慧，为中国式现代化注入更基础更广泛更深厚的自信。

中国式现代化赋予中华文明以现代力量。文化关乎国家、民族命运。进入新时代，建设中华民族现代文明日益成为一个重大课题，必须向中华优秀传统文化注入新的时代内涵，推动中华文明重焕荣光。中华文明呈现出的现代力量，生动体现在那些古建筑老街区的“烟火气”和“现代味”中。古建筑老街区也在与时俱进，既让城市记得住历史、留得住乡愁，也让居民在胡同街巷过上现代生活，让历史文化和时代气息融为一体。于是，评弹小馆里挤满了陶醉其中的游人；穿着汉服的簪花少女在老街嬉戏打卡；百年老宅摇身一变成了咖啡馆、网红店；非遗老手艺引得围观者惊叹连连；广场上的民舞表演“温柔”了晚风……当千年文脉遇上现代风采，古建筑老街区既安放集体记忆，又创造了新的记忆；既展露了优秀传统文化的非凡魅力，又蓄积了城市有机更新的奔涌活力。

传承发展中华优秀传统文化，任重而道远，需要久久为功、驰而不息。此次“文化中国行”主题宣传活动，以个体之足迹，丈量文脉之悠长，多维度立体式记录、报道、宣传我国深厚的文化底蕴，展现了在建设中华民族现代文明新征程上媒体的使命和担当。赓续文脉、书写芳华，我们在路上。

### 新闻提要

## 重要窗口 理论周刊